

30/5/2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Το 2007 ήταν μια χρονιά σταθερής, συνολικά, ανάπτυξης για την ελληνική εξορυκτική βιομηχανία και έντονης δραστηριοποίησης για το Σύνδεσμο Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων και τις εταιρίες-μέλη του.

Στις διεθνείς αγορές, η ζήτηση για ορυκτούς πόρους και μεταλλουργικά προϊόντα, όπως και οι τιμές τους διατηρήθηκαν σε υψηλά επίπεδα. Παράλληλα, όμως, υπήρξαν και σημαντικές πιέσεις στο κόστος, προερχόμενες από το διπλασιασμό των θαλασσιών ναύλων, τη συνεχή εξασθένηση του δολαρίου έναντι του ευρώ, το αυξανόμενο κόστος ενέργειας και τις αυξημένες τιμές πολλών πρώτων υλών. Επίσης, η κάμψη στην εγχώρια αγορά των κατασκευών επηρέασε πτωτικά την παραγωγή ορυκτών προϊόντων που τις τροφοδοτούν».

Τα παραπάνω ανέφερε ο πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Ευθύμιος Βιδάλης κατά την γενική συνέλευση των μελών που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΣΜΕ, και συνέχισε λέγοντας:

«Μέσα σε αυτό το επιχειρηματικό περιβάλλον, οι συνεχιζόμενοι γραφειοκρατικοί και περιβαλλοντικοί περιορισμοί στην προσβασιμότητα σε ορυκτές πρώτες ύλες προβλημάτισαν και συνεχίζουν να προβληματίζουν τον κλάδο και να περιορίζουν τις προοπτικές του.

Η Ευρώπη έχει αντιληφθεί ότι το 70% της βιομηχανίας της βασίζεται σε ορυκτές πρώτες ύλες και ότι, δεδομένων των διεθνών συνθηκών, οι ευρωπαϊκές βιομηχανίες έχουν ανάγκη προβλεψιμότητας στη ροή πρώτων υλών για να παραμείνουν ανταγωνιστικές. Για το σκοπό αυτό η Γενική Διεύθυνση για τις Επιχειρήσεις έχει αναλάβει πρωτοβουλία για τη διαμόρφωση ειδικής Ευρωπαϊκής Πολιτικής με κύριους στόχους την αύξηση της βιώσιμης προμήθειας πρώτων υλών από εγχώριες ευρωπαϊκές πηγές, καθώς και τη διασφάλιση της βιώσιμης και διαφανούς προμήθειας από τρίτες χώρες. Όμως η μετουσίωση μιας τέτοιας πολιτικής σε συγκεκριμένες, σωστές και αποτελεσματικές ενέργειες θα εξαρτηθεί από την κάθε χώρα μέλος.

Και εδώ θα κριθεί ο ρόλος που θα διαδραματίσει η Ελλάδα, η οποία, από την μία μεριά διαθέτει έναν πολύ σημαντικό εξορυκτικό κλάδο, αλλά και από την άλλη ένα από τα πλέον πολύπλοκα και γραφειοκρατικά θεσμικά πλαίσια που υπάρχουν μέσα στην Ε.Ε.

Ο ΣΜΕ παρακολουθεί και συμμετέχει στο διάλογο που γίνεται αυτή τη στιγμή στην Ευρώπη και προσπαθεί να αναδείξει και προς τις αρμόδιες Ελληνικές αρχές τους προβληματισμούς που αναπτύσσονται στα ευρωπαϊκά όργανα. Παράλληλα, γνωρίζοντας από πρώτο χέρι και τα χρονίζοντα προβλήματα που ταλαιπωρούν τον κλάδο στη χώρα μας, συνεχίζει να μάχεται για την

επίλυση αυτών των προβλημάτων, με συνέπεια και αξιοπιστία, με διάθεση ειλικρινούς και εποικοδομητικού διαλόγου, με ολοκληρωμένες προτάσεις και απόψεις. Δυστυχώς όμως, με ελάχιστες εξαιρέσεις όπως η προώθηση του χωροταξικού, οι προσπάθειες αυτές δεν έχουν βρει ακόμη τη δέουσα ανταπόκριση, και τα περισσότερα θέματα που μας απασχολούν παραμένουν στάσιμα επί χρόνια.

Ο ΣΜΕ συνεχίζει να κατευθύνει τις επιχειρήσεις-μέλη του στις αυτοδεσμεύσεις που έχουν αναλάβει για την εφαρμογή του Κώδικα Αρχών Βιώσιμης Ανάπτυξης τον οποίο οι ίδιες έχουν υιοθετήσει, με στόχο τη διασφάλιση και της «κοινωνικής άδειας λειτουργίας», πέραν της άδειας λειτουργίας από την Πολιτεία.

Το μέλλον μας επιφυλάσσει πολλές ευκαιρίες αλλά και πολλές προκλήσεις. Σ' ένα εύρωστο από πλευράς ζήτησης διεθνές περιβάλλον, όπου η Ευρώπη θα πασχίζει να διασφαλίσει τις αναγκαίες για τη δική της ανάπτυξη πρώτες ύλες, οι ευκαιρίες που δημιουργούνται για τον ελληνικό εξορυκτικό κλάδο είναι σημαντικές. Η μεγάλη πρόκληση είναι να μην αφήσουμε να χαθούν αυτές οι ευκαιρίες. Κάτι τέτοιο, όμως, προϋποθέτει ότι γρήγορα θα υπάρξει πρόοδος στα χρονίζοντα προβλήματα, μέσα από γόνιμο και ειλικρινή διάλογο και την αναζήτηση καινοτόμων λύσεων έξω από την «πεπατημένη», κατέληξε ο κ Βιδάλης.

Με την παράκληση να δημοσιευθεί